
ГОДИНА Хк ЦЕТИЊЕ, у суботу 16. априла 1911. БРОЈ 16
Ц и ј к н А:

За Црну Гору на годину 8 
периера, на по године 4 перпера
За Аустро-Угарску Босиу и 

Херцеговину на годину 12 пер- 
пера ча по године 6 перпера.
За еве остале земље годитње 

20 фраиака у злату, на по го- 
дине 10 франава'у злату.

Претнлата се нрииа само у 
годишњим и полугод. роковима. 
Поједиии број 20 пара зп Црну 
Гору,— за Иностранство 25. пр.

1.1 Н ЦРН01ОРЦА
ЛИСТ ЗА ИОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Претплата се шаље поштаи- 
ском уцутницом непосредно 
администрацији „Гласа Црно- 
горца“ на Цетиње, а коме је 
наручније, г. Вељку Рамада- 
новићу, к. ц. агенту у Котор. 
Дописи се шаљу Уредништву.
Рукописи се не враћају.
Огласи се шаљу администра- 

цији и наилаћују се: за сва- 
ку ријеч или број од пет цифара 
из петит слова по 4 паре 
за првв цут, а за снаки даљи 
нут ио 2 паре, из виших слова 
сразмјерно више.

Власник: Државна Штампарнја Излази суботом Одговорни уредник: М. Рамадановић

Дворске и диплвматске вијести

— У прошли четвртак, на дан 
ступања на пријесто Њ. В. султана 
Мехмеда V., овд. цар. отом. посла- 
ник г. Садредин беј, примао је че- 
ститања у посланству. У име Ње- 
гова Величанства Краља Господара 
честитао је маршал Двора, г. Сла- 
во Рамадановић, а у име Краљев- 
ске Владе, Министар-предсједник 
г. д-р Л. I омановић. — На чести- 
тању су били и Њихова Краљ. 
Височанства Књаз Мирко и Књаз 
Нетар, затим остали наши Мини- 
стри и великодостојници, неколико 
виших официра и дипломатски кор.

За вријеме честитања свирала је 
пред посланством наша војна му- 
зика.

ЗАПИСНИК
I ПРЕДХОДНОГ САСТАИКА ВАНРЕДНОГ САЗИВА

НАР. СКУПШТИНЕ КРАЉ ЦРНЕ ГОРЕ
држаног 14. априла 1911. г. 
Предсједавали: привр. предсједник

Јанко Милић
а затим стални предсједник

Мило Дожић 
Секретар,

Сава Драговић

Присутни су били: Министар нредсјед- 
ник д-р Ј1азар Томановић, Министар уну- 
трашњих дјела Марко Ђукановић, Мини- 
стар војни бриг. Иво Ђуровић, Министар 
финансија Филип Јерговић и Министар 
просвјете Перо Вучковић.

Почетак у 9 часова прије подне.
На позик Министра унутрашњих дјела 

Марка Ђукановића, посланици су пошли 
у цркву на призивање Св. Духа, а по 
повратку предсједничко је мјесто заузео 
привремени нредсједник Јанко Милић, 
који је иредложио за привремене секре- 
таре: Риста Бошковића и Рада Радо- 
вм&а,у осуству Марка Требјешанина, по- 
слије чега је извршен нрозив иосланика. 
Пошто их је било присутно педесет и 
седам ириступило се избору Скунштин- 
ског часништва, иа су изабрани: за пред- 
сједника Мило Дожић, са 54, за иот- 
иредсједника Јанко Милић са 44, за се- 
кретаре: Сава Драговић са 47 и Душан 
Петровић са 48 гласова.

Пошто је Скупштинско часништво за- 
узело своје мјесто, у име истога се за- 
хвалио иредсједник Мило Дожић, желе- 
ћи од свега срца и душе срећан саста- 
нак и користан рад за драгу нам домови- 
ну. нашег Узвишеног Краља Господара 
и Његов вјерни, родољубиви и храбри 
народ црногорски.

Састанак је закључен у 10 часова прије 
подне.

Секретар, Предсједник,
Сава Драговић. Мило Дожић.

Братски глас из Петрограда
Главни орган руског јавног мњења, 

петроградско „Новоје Времја", у увод- 
ном чланку под насловом: „Турска и Цр- 
на Гора“, иишући о садашњем устанку 
У Арбанији, овако наставл>а:

чПрошле године од двије до че- 
™ри хиљадеусташа пребјегли су у 
Прну Гору. Црногорска влада није 
и.мала ни нрава ни могућности да 
знбрани уточиште пребјеглима. Без 
°бзира на оскудност својих сред- 
става, Црногорци су иснунили дуж- 
ност гостопримства. Не шћаше од- 
говарати витешком духу црногор-

скога народа, да су они затвори- 
ли своју гракицу онима, који су 
тражили њихову заштиту. Зато је 
очевидно да се не може видјети у 
том акту гостопримства, знак не- 
пријатељства према Турској. Ипак 
турска влада држи, да може опту- 
живати Црну Гору, да она потпи- 
рује усташки покрет.

„Руска влада је у своје вријеме 
пријатељски савјетовала Црну Го- 
ру, да се уздржава од сваког учеш- 
ћа у подржавању арбанашког по- 
крета. Али црногорска влада и 
сама није ни корака учинила про- 
тив доброг сусједства са Турском. 
Прибјегли Арбанаси на црногорско 
земљиште били су на тешки терет 
Црне Горе. Али, примивши их, Цр- 
на Гора им није могла забранити 
повратак на њихова огњишта, и 
кад би хтјела. Отоманска цареви- 
на располаже војском од по мили- 
она — ипак није била у стању спри- 
јечити прелазак усташа из Турске 
у Црну Гору. Г1а како се може 
захтјевати од мале Црне Горе, да 
она нешто изврши, што не може 
велика царевина?

„ Црногорска влада испуњава дуж- 
ности пријатељског сусједства нај- 
савјесније. Она колико може спре- 
чава оружаним Арбанасима да пре- 
лазе границу. Она прима рањенике 
како с једне тако с друге стране, 
и пружа им помоћ љекарску без 
разлике. Зато жалбе турске владе 
против Црне Горе сасвим су нео- 
правдане.

„Руска влада и руски народ не 
би одобрили мијешање црногорске 
владе у албански покрет. Али до 
сада ми нијесмо видјели ниједнога 
случаја да је Црна Гора нарушила 
своју дужност.

„Отоманска влада је у много ве- 
ћој могућности, него ли црногорска, 
да чува своје границе. Црногорска 
влада има више основа жалити се, 
што Турска не врши своју дужност, 
напуштајући црногорско земљиште 
поплави албанских бјегунаца, из- 
државање којих много терети црно- 
торску касу. Црногорска влада до 
сада уздржавала се од таквих жал- 
ба, али не треба сумњати, да би 
сви непристрасни л^уди признали те 
жалбе оправданим. Ми чакмислимо, 
да би и сама отоманска влада, 
проучивши прилике, признала осно- 
ваност таквих жалба.

„Албански устанак пружа могућ- 
ност Црној Гори, Србији и Бугар- 
ској, да учине Турској много не- 
прилика најозбиљнијег карактера. 
Али поред свега тога владе тих др- 
жава уздржавају се од сваких испада 
непријатељских Турској. Напротив 
оне предузимају све могуће мјере, 
да спријече своје поданике, да не у- 
чествују у албанско-турском сукобу.

„Нема сумње да се албански по- 
крет не подржаје иза границе, али 
не из Црне Горе, ни Бугарске, ни 
Србије. Поред свега тога, турска 
влада обраћа главу од стране, 
одакле долази потицање албанског 
устанка, а предполаже управљати 
сву своју енергију против најмањег 
отпора. Отуда слрједи чудновати 
али основани закључак да се Тур- 
ска односи пријатељски само пре- 
ма онима од којих се боји."

Русија и Њемачка
Преговори који се воде између Русије 

и Њемачке нијесу досад докончани. О 
појединостима тих пресовора стварно није 
готово ништа познато. Избили су гла- 
сови, да је преговарање запело, усљед 
тога што је Русија ставила Њемачкој 
неке нове захтјеве „темељне важности“. 
Чује се да Њемачка отеже преговорима 
с тога, што се нада да би могло данас 
или сјутра доћи до рата са Китајем, па 
би онда Русија морала попустити Ње- 
мачкој на цијелој линији као што је то 
било год. 1904. О преговарању зна се 
само толико, да се тиче у главном ра- 
ширења руског утицаја у Персији, руских 
концесија за жељезничке пруге у тој 
земљи и коначно оног дијела багдадске 
пруге, која спаја главну нругу с персиј- 
ским заливом.

Да Њемачка рачуна озбиљно на скори 
рат Русије с Китајем, види се то но мно- 
гим знацима, који навијештају буру на 
Далеком Истоку. Китајски цар издао је 
манифест, позивајући армију и флоту, 
да би се ујединиле за добро отаџбине. 
Осим тога је наредио министру рата, да 
састави војничку мапу Китаја и да изради 
илан ратних нотреба. Министар рата Ин 
чан телеграфскн је позвао у Пекинг за- 
повједнике нровинцијалних војска, да би 
израдили илан мобилизације. У Манџу- 
рији се гомила војска, а у многим кра- 
јевима оснива се милиција.

Једаи дио штампе у Њемачкој хоће да 
свали кривицу за то, што су преговори 
заиели, на лондонске и нариске интриге, 
којпма је, како веле „Нашћиг^ег Цасћпсћ- 
1еп“ стало до тога, да не дође између 
Русије и Њемачке до споразума, на да 
раде „иза кулиса". Тај исти лист са своје 
стране препоручЈче. да се иожури с пре-
ГОВ( рнма. С оозиром иа „мш Ј - ----------~
на блиском Истоку". Тиме се мисли на 
крваве конфликте балканских народа 
с Турском, како то доказује устанак ар- 
наутски, а с њим у вези устанак маће- 
донски, који би могао имати за ношље- 
дицу рат Турске с Бугарском. Можда би 
се устанак арнаутски раширио био и 
преко Албаније по Турској, да међу Ар 
наутима влада слога. Али се устанку 
нијесу нридружила племена мухамеданска 
арнаутска, а од католичких најзнамени- 
тије илеме Миридита.

Као што се види, ситуанија је на 
једном и на другом Истоку озбиљна. Ње- 
мачка у тој прилици хоће да извуче што 
више користи, а да Русији призна на 
далеком Истоку оно, што јој нико не 
пориче, као што је њезин утицај у сје- 
верној Персији, далеко од персијског 
залива. Уједно с тим хоће да веже руке 
Русији на блиском Истоку, што би зна- 
чило потнуно одријешене руке Њемачкој 
на Балкану. И док иреговара с Русијом, 
Њемачка иомаже Турску да ова ојача 
своју ратну флогу на Црном Мору, а то 
би значило у првом реду пријетња Русији.

КЊИЖЕВНОСТ, УМЈЕТНОСТ, ПРОСВЈЕТА
Нова „Историја Срба“. За кратко ври- 

јеме изаћи ће сргско издање „Историја 
Срба“ од проф. К. Јиречека у преводу 
Јована Радонића. Јиречекова историја о- 
чекује се са највећом пажњом, јер је Ји- 
речек већ одавна познат као најбољи по- 
знавалац историје народа на балканском 
нолуострву. Интерес за историју појачан 
је нарочито тиме, што је Јиречек у њој 
обратио особиту пажњу колтурном жи- 
воту, што до сада није био случај у до- 
јакошњим цјелокупним историјама. Вред- 
ност истог издања истиче се нарочито 
тиме, што је сам иисац, који изврсно зна 
српски, поредио реченицу по реченицу 
превода са оригнналом, те му на тај на- 
чин дао потпуну вредност оригинала. 
Благодарећи потпори Велимиријанума, 
српско издање биће много јефтиније од 
оригинала. Док ће у њемачком први дио 
Историје Срба стати 12 круна, српско 
ауторизовано и.здање продаваће се по 
цијену од 3 круне и 50 нара

Нове књиге. Примили смо: 1711 —1911. 
(Посвећено двјестагодишњици нрвих од- 
носа међу Црном Гором и Русијом) на-

писао: Марко Драговић. Цетиње. Штам- 
пано у Држ. Штампарији Краљ. Црне 
Горе. 1911. Цијена?

У тој књижици су на основу историј- 
ских података вјерио описани одношаји 
између Владике и Господара Црне Горе 
Данила Нетровића-1 Бегоша и Петра 1. 
руског императора. Писац је и раније 
објављивао неке грађе за исгорију Црне 
Горе, које могу послужити корисно но- 
вом историописцу.

НАРОДНО ЗДРАВЉЕ
Турбекулоза.

Варош Улцињ господари над свијема 
варошима у Приморју са сојим нрирод- 
ним љепотама, а пјешчана купатила уско- 
ро ће примамити пажњу цијелог образо- 
ваног свијета због своје Јвековитости. 
Улчињ — Српска Абација — како га г. 
Стојовић назва, са својим пристаном и 
„персиским ћилимима", окружени стије- 
нама, дају величанствен изглед овоме 
мјесту. Ко се није возио улцињским нри- 
станом, не може никада имати величан- 
сгвену слику овога мјеста. Када човјек 
погледа оне стијене око пристана, рекао 
би, да их је рука човјечја намјестила, а 
у души онога ко их носматра, нијесу 
стијене, него драго камење. Никакво пе- 
ро или кичица, није у стању изкијети 
слику овога мјеста онијема, који га нијесу 
посматрали. Нема сумње, да ће временом 
Улцињ замијенити сва приморска мјеста, 
са своје љековитости, само има нешто 
што баца сумњу да ће Улцињ у опште 
моћи постати гласовито мјесто. С дана 
у дан, проненат умирања од туберкулозе 
расте, и има изгледа, да Улцињ може 
врло лако постати легло туберкулозе,
прије него што ће постаги љековито мје- 
С1О, ак(Ј ис пс мог._.. ц.ога кои;1 цдж- 
ња. И власти и мјесни љекар, већ су 
увидјсли у чему лежи та аждаја за варош, 
па су и употријебили све мјере нредо- 
сторожности да сиријече ширен.е ово бо- 
лести, али како изгледа, сви су им на- 
пори остали без успјеха, јер не уиотри- 
јебише за то довољио срестава. Па и 
становништво већ је упрло очи на она 
мјеста Улциња, која су, п која ће бити, 
легло туберкулозе. По несрећи, уииру се 
очи баш на она најљепша мјеста вароши: 
нристан с „персиским ћилимовима". Мје- 
сто симиатије наспрам овијех мјеста, код 
становништва огворила се антипагија, те 
ћете често чути, гдје но неко каже: „Ко 
често иде по пристану да шета, нека се- 
би гради гроб“. — Од куда ово? Народ 
је увидио, да туберкулозни болесници 
који долазе ради лијечења овдје, ни ма- 
ло не обраћају пажњу на своје дужности. 
Како се често налазе ио пристану ради 
забављања, бацају пљувачку ма гдје, не 
водећи рачуна о томе, дали је та њихо- 
ва пљувачка убитачна за тога. Често се 
може чути и то код становништва, гдје 
кажу, да је прашина, која се често диг- 
не по пристану, права отров. Када већ 
и ирост народ ноима то, шта је остало 
за оне који знаду, на колико се начина 
може пренијети бакцил туберкулозе?

Ако би се овако и даље продужило, 
неминовно је, да ће се Ујшињ окужити 
туберкулозом, јер заиста, ако би се ана- 
лизирала прашина, која се дигне по при- 
стану, нашао бих се велики проценат ту- 
беркулозних бацила. Питање је сада ка- 
ко то да се спријечи? Пошто већ долазе 
болесници те врсте, ради лијечења — за- 
бављања, неопходно би иотребно било, 
да се на врх сваких 4—5 метара поред 
пристана — шеталишга, намјесге пљува- 
онице. Ако баш и то није могуће, онда 
да се мјесто њих искоиају иодубље јаме, 
које би се сваког другог дана прелнјевале 
неком течношћу или прашком, за убија- 
ње туберкула. Ово би био и један видни 
знак за болеснике, који би их опомињао 
на своје марамице. Можда ће неко рећи. 
да је ово претјеривање, али кад се тиче 
судбине једног мјеста, и здравља свог 
мјесног становништва, није нретјеривање.

Цио овај рад, иао би на теретопшти- 
не, али би се он доцније скупо наплатио, 
јер би наш Улпињ био боље иосјећиван 
од странаиа, који би долазили да про- 
веду љетњу или зимску сезону.

Када би се приступило овоме раду, 
неопходно бн било иотребно да се и



локализује становање болесника ове вр- 
сте, па то било у самој вароши, или 
изван.

На.там се, да ће се на Улцињ обрати- 
ти мало већа пажња, јер се спремада са 
својим љепотама конкурише свијема 
приморским мјестима.

К. 3. Марјановић, учитељ

ДОВДАЂЕ ВИЈЕСТИ
Говор капетана Ђорђија Драговића — 

држан на гробу иок. каиетана Алексан 
дра Саичика, преминулог 7. ов. мјесеца 
на Цетињу.

„Ваше Краљевско Височанство, 
Ожалошћени скуие!

У овако тужноме часу, тешко је наћи 
ријеч, којом би човјек у пуном облику 
могао изразити своја осјећањг.

Капетан Саичић умро је.
Колико само то тешко пада на срцу 

и на души свима, који га, макар и из 
даље познаваху; а како ли то дубоко 
поражава његову својту, пријатеље и дру- 
гове! Како ли сваки мора, са дубоким 
уздахом рећи: „Па, зар је то онај наш 
омиљени Лексо? Зар да њега, онако чи- 
ла и ватрена, тако за навијек изгубимо 
између нас!?“ Јест, нема више међу жи- 
вима нашега дичнога капетана Саичића, 

узор-официра, родољуба, кућића, ју- 
нака! — Па ко би могао и умио, овако 
моментално изнијети и приближно праву 
слику живота и дјела овога младога ви 
теза, ко би знао изређати све оне вр-
лине и заслуге које га красаху?

То и нећемо. Није нужно, јер је свима 
већ познато: ко је био капетан Саичић; 
само толико, нека ми Ваше Краљевско 
Височанство, ноштовани а ожалошћени 
скуи овај допушти ријеч опроштајну, да, 
у име своје и другова његових речем 
пошљедње и тужно: збогом!"

Покојни Александар родио се је у оно- 
ме јуначкоме крају — Виницкој, — Бе- 
ранском окру;у, 5. августа 1873. год, на 
огњишту достојнога нотомка Вука Бра- 
јотића, — чувенога командира Васа Са- 
ичића. Основну школу и гимназију учио 
је на Цетињу, као питомац Његова Ве- 
личанства КраЈва — данас срећновлада- 
јућега Господара Црне Горе. Иза тога 
нродужио је гимназију и у Дубровнику, 
а одатле иријешао је у братској нам 
Краљевини Србији, те — распаљен ви- 
тешким жељама: да, као син јунака и 
јуначке иородице, буде што прије војник 
и јунак под оружјем, ступио је у „Пје- 
шадијску подофицир школу“ у Биограду. 
По свршетку исте вратм« »’ .'■•»г.п......

IавЈвен ађутантом васоје- 
вићске бригаде, у којој Је служби остао 
три године, а тада Је својевољно напу- 
штио, са жеЈвом: да се, као војник и 
дал>е усавршава, ге оде у Цариграду, и 
тамо ступи у редове војске, као иоручик 
царске гарде, у којој је прослужио три
године.

Пратећи развој ондашњих појштичких 
прилика на далекоме истоку, млади Алек- 
сандар, као бујан и разборит војник на- 
слућивао је: да би тамо лако могао и

ЛИСТАК

ЦРНОГОРСКЕ ЦРТИЦЕ
— Пише: Јос. Д. Конрад —

(Наставак)

Кад би у главама вођа чешкога соколства 
сазрела мисао о брзом попављању таквог из- 
лега, увјерепи смо, да би нмао најбољи ус- 
пјех и да би донио узајамну, моралну и ма- 
магеријалну корист. Чешћи одношаји Чешке са 
Црном Гором, могу донијети само користи. Чине 
се на име ових пошљедпих година покушаји, 
али само са стране Црногораца. Чеси, у ко- 
лико се тнче културног оцјењивања имају код 
Црногораца лијен глас, а многим пнтелигет- 
нвм силама, особито што се тиче рада слу- 
же за узор. Зато Црногорци у носљедње 
вријеме шаљу своју дјецу на науке највише 
у Чешкој. Истина је, има црногорских ђака 
у Русију, Француску и на др. мјестима, али 
се најбоље гледа на оне који долазе из Че- 
шке, мисли се да су они најеигурнији са зна- 
њем и свијешћу о значају истрајног рада. 
То је у осталом врло разумљиво, пошто се 
ваљда нигђе у свијету не ради гако исграј- 
но као у Чешкој, а мало гдје, ваљда пи у 
сиромашпој Црној Гори незарађује се теже 
свакодневнп хљеб, зато Чешка и може бити 
добром школом радљивости, вредноће и шко- 
лом газдинства и штедње. Код Црногораца 
је врло развијепа жеља за ноуком: свако цр- 
ногорско дијете гори жељом битп ђаком. док 
једино сиромагатво може га натјерати, да се 
гбрати занагу. Тјелесни рад осим вјежбе с 
оружјем, био је сматран код Црногораца до

рат планути, те зато остави службу У 
Турској и пријеђе у Манџурији, камо је 
ступио у руској војсци са чином пору- 
чика, у којој га је служби на скоро за- 
стао и онај крваг.и и чувени рат свјетске 
историје, — рат између Русије и Јапана. 
У томе колосалноме рату, за пуне три 
године, наш храбри Александар, поносно 
је летио у прве редове неустрашимих 
бораца, смјело нросипЈвући своју и не- 
пријатеЈвску крв, не заклањајући своја 
челична прса и јуначко чело пред масом 
од пола милиона бајонета, нред градом 
куршума и граната. Он се је увијек на- 
гонио онамо, гдје мушка прса голи ба- 
јонети пробадају, гдЈе бојни хитци ви- 
гешка чела ломе, гдје људска крв пого- 
цима ври, — како то дивно и наши 
Срби у пјесми приказују:

„Саичића са зелена Лима,
„Који вазда бјеше међ’ првима!...“

Тако је наш витешки капетан Саичић 
знао на достојној висини чувати сјај и 
углед црногорског оружја на страни.

У тим крвавим и дугим борбама, Алек- 
сандар Је био три пута рањен; — први 
иут под Јун-џу-аном, добио је рану ио 
глави од непријатељске сабље; други 
нут нод Пеј-ап-чањом у Кореји, рањен је 
неиријатељским куршумом у десну стра- 
ну, и трећи пут под Лабатајем, близу 
знаменитога града Мукдена у Манџурији. 
Али га ни једна од тих рана, од којнх 
неке бјеху и тешке, не одвоји од бојно- 
га поЈва, — капетан Саичић не нодлеже 
ранама и не тражи болницу, већ и даље 
борио се и крвавио онако, како то чини 
ирави јунак и јунаковић, — како то до- 
ликује Црногорцу.

За његово неустрашимо јунаштво, у 
току овога рага он је унапријеђен у чи- 
ну капегана, и као такав командовао је 
једним коњичким ескадроном, у Амур- 
ском Драгунском Пуку, а у одреду ђе- 
нерал-штабног пуковника Мадридова.

Његово јуначко ратовање на далеки 
исток, најљепше нам приказују његова 
витешка прса, на којима видимо: IV степ. 
Св. Владимира са мачевима и бантом; 
II и 111 степ. Св. Ане, и 11 и III степ. Св. 
Станислава са мачевима и бантом; тако 
још руску рањењ. ку медаљу, црногор- 
ску „за храброст"; IV стеи. Данилова 
ордена, талијански крст и др.

По свршеноме руско-јапанском рату 
Александар се, с пуно ионоса и ратнич- 
ке славе, као прави херој, повраћа у 
своју отаџбину, у којој је, од свију и 
свакога најсрдачније примљен, са љубав 
љу и поштовањем онаквим. какво то 
Црногорци умију одати човјеку и јунаку; 
а Његово Величанство наш Узвишени
к,----- , иидарио му Је чин капетаио, у
коме је и у Русији онако часно и достој- 
но прослужио, а у својој домовини про- 
дужио, ево до пошљедњега часа његова 
живота.

И осим заслуга на бојноме иољу, Алек- 
сандар је и у миру био тачан и ревно- 
сан службеник, срцем и душом одан 
земљи својој и Господару; поштењак и 
каваљер, искрен и поуздан друг, слоб >- 
доуман и разборит љубител. и зашгит- 
ник иравде и исчине, те двије најљепше 
светин.е човјечанства. Његова душа била

недавно за недостојан једнога јунака, који 
као браниоц своје домовине и срнског имепа, 
није могао ноклањати пажњу трговини, а још 
мање занату. Зато је до сада готово цијела 
трговина и занат у руке туђинаца. Тек од 
недавна, од када севојничка држава црногорска 
постеиено мијења у грађанску, обраћена је 
пажња самих Црногораца на трговину и запат. 
IIIиљу се црпогорска дјеца у иноземству, па 
трговачке пољо-привредне школе и па занат. 
II сама Чешка примила је лијеп број гих 
лладих пионера.

Треба свакако искрено рећи, да пачин ши- 
љања шегрта на запат, макар да се чини с 
најбољом намјером неможемо рачунати за ис- 
иравап и цјелисходан. Ие говорећн о томе како 
је тешко маломе дјетету, снну слободних гора, 
привикпути се животу у задушљивим фабри- 
кама великих градова, у туђој и непознатој, 
често нерасноложеној средини, а једна од глав- 
них незгода сасгоји се у томе,. што се тадјеца 
враћају дома и ночињу самостални рад пот- 
пуно песиремна. Чешка дјеца гек нослпје дуге 
ираксе и рада у подручју ваљаних мајстора но- 
стају већ зрелим људима, самостална, док црно- 
горско дијете, пошље трогодишњег рада по- 
стаје самостално, ге пема впше нрилике да 
се користи нанретком знања. Осим тога ра- 
диопица је у другом свијету не само ради- 
оницом, већ и школом. По нашем скромном 
мишљењу било би далеко успјешније позвати 
вриједне и спремне занатлије са страпе, да 
у Црној Гори не само раде сами, него и 
уче друге, чим би донијели велику корист и 
себе и Црпогорцима.

Чесима се као призпатим радницима само 
собом памеће пут у Црну Гору, гдје сигурно 
могу успјети. Тако би се испупиледвије озбиљ-

је нлеменита, јака и увијек узвишена над 
ситничарењем и интригама. Био Је Јед- 
ном ријечи све оно. што треба да оуде 
један, у нравоме смислу, црногорски 
официр.

Он је радио и нером, те )е превео 
с рускога и издао онај значајан акт: 
„Предаја Порт-Артура“.

Ти нолазиш и.змеђу нас, драги наш и 
мили Лексо ! Остављаш нас — твоЈе дру- 
гове на свагда, другове које си ти истин- 
ски љубио, а они тебе и љубили као 
честитога друга и поштовали као јунака. 
Јест, остављаш нас, али то само при 
видно. Твоја смјелост, хитрина, друже- 
љубље, слободоумље, искреност, патрио- 
тизам, она жарка љубав и оданост отаџ- 
бини и Пријестолу, они твоји јуначки 
подвизи, — све ће то вјековима бли- 
стаги у жпвој успомени твојих другова, 
офнцира и војпика домозине и твога 
Господара. Ми, твоји, — данас поражени 
твојом прераном смрћу, — другови, до- 
животно ћемо се спомињати тебе — на- 
шега, ратном славом овјенчанога, друга; 
сјећаћемо се јуначкога капетана Алек- 
сандра Саичића.

Збогом, мили друже наш! Збогом за 
вазда, млади витеже, јуначки сине ове 
земље, чије си светиње свагда пред очи- 
ма имао, љубио их вјерно и искрено по 
штовао, и којој си се достојно одужио!

Нека ги је слава, млади узор-јуначе!“ 
Пишу нам из Никшића:

У сриједу 6. ов. мј. преселио је у в;еч - 
ност у селу Страшевини, у 87 години 
живота Милош Луччн Никчевић. један 
између првих савременика чојством и 
јунаштвом свога племена Пјешивачког.

Покојни Милош се подњивио и одра- 
стао у селу Сгубици — чувеном и јунач- 
ком братству Никчевића. — Његово ири 
сиијевање ио ириродној нракси, одмах 
га је саставило са оружјем, — који је 
још почетком 15-те године показивао 
узор-јунака и неустрашима друга — на 
бранику Црне Горе, — ирема тврдсм 
Оногошту; у оним тешким данима, када 
прах горијаше пред очи (уначке „за крст 
часни и слободу златну!“

Своје је јунаштво најбоље обиљежио 
међу братством и илеменом знамените 
„Омер пашине године", када муоиалише 
родно мјесто Стубицу, село Повију са 
осталим илеменом Пјечивачким. гдје хра- 
бро борећи се и рану је задобио. За тијем 
у знаменитој битци на Граховцу, гд;е и 
ту јуначки борећи се рану је задобио, 
па је тако наставио 1862 год., ношљед- 
њег рата 1875. 1876. 1877. годиие. Дзкле 
од својег ночетка иа до ирекида, да не 
памти ирах испред очију — свесејуначки 
бмрио — што му саирсмсимци спагда 
нризнаваху и о његовом чојству п ју- 
наштву најповољније се изражаваху.

За принесене жргве олтаруи отаџбини 
Његово Величанство КраЈБ Господар, 
благои.зволио је одликовати га Грахов- 
ском медаљом, медаљом 1862. године „за 
храброст" храб['ом медаљ' м. осталим вој- 
нички.м орденима и крстом св. Станислава.

Покојни Милош не само што је био 
свагда међу ирвијема, кад чарак пушка 
рађаше, а јагаган сијецијаше, — него 
пошто иреста бојна магла и настаде ново

не задаће: научили би и васнитали ново ио- 
кољење црногорских занатлија и трговаца 
и тако помогли братском словенском пароду 
и сами лакше него год нас осигурали своју 
ексистенцију.

Ногрешно је мислити, да је у Црној Гори 
тешко зарадити. Констатујмо, да се у Црној 
Гори, особито у варошима врло лако зара- 
ђује, јер сваком Црногорцу, ком је потребит 
радник добро га плати и радо нрнми. Неће- 
мо ирећерати, да се занатлиски радови два 
пут боље плаћају него код нас. Наши ваља- 
ни дрводјељци, бравари, пећари, прерађивачи 
меса, цревљари, кројачи, успјели би у Црној 
Гори пеобично добро, а уз то васпитали би 
овој земљи ваљаних запатлија. Привијели се 
ова мисао осгаје њима и нама, да тамо пођу 
спремни и моралпо солидни трговци и зана- 
тлије. Црногорци имају у Чешкој више ис 
крених нријатеља, који бп знали и хтјели 
препоручитн ваљане људе да се тако млада 
словенска Краљевипа спадбије у свијема гра- 
нама своје трговине и заната. Иочетак је 
већ учињен у посљедње вријеме. Прије мје- 
сец дана позван је ваљан чешки мајстор за 
израду пива у новој модерној пивари у Ник- 
шићу, којему је дозвољено узети са собом 
спремне радникеза тај посао из Чешке, као и 
чинити наруџбнне доброг хмеља. Пстовремено се 
појавио на Цетнњу један чешки архитекта, који 
се спрема узети удјела у новом грађевинском 
покрету у пријестоници Црне горе. Али то 
су ствари ваљда недалеке будућпости, које 
зависе од других чинилица, а ми смо дошли 
не да приповједамо и учимо, пего да се ра- 
дујемо с Црногорцима и да гледамо свечаносги.

Киша пресгаје, а нас ето опет по цетињ- 
ским улицама. Сријетамо гомилу народа, којасе

доба мирно он бијашс у племену и селу 
примјер: паметна, истинита, ираведна са- 
вјетника и радна чов.ека, са чега га ни- 
шта мање не цијењаху његови илеменици, 
ако не још и више.

У својем родном мјесту оставио је так- 
вих успомена и иримјера, да ће га се за 
дуго времена сјећати. Његовим, пак. 
оставио је примјер родољуба, јунака и 
човјека, којему с поносом могу шљедо- 
вати.

Колико је иокојни старац био цијењен 
и поштован најбоље се могло вид;ети но 
оној маси народа, која се била слегла, 
да га испрати до вјечне куће и да му 
рече потоње збогом, при сахрањивању 
смртних му остатака.

Лзка му родна земља, коју је жарко 
љубио и патриогски јој служио. л. М.М.

Списак приложника за помоћ ими- 
грантима из Ст. Србије и Скендерије. 
Главном Одбору на Цетињу стигли су да- 
ље ови ирилози:
Од плем. Одбора капетаније Пјешивачке 

Општина Повијска
По перп. 30: Радоје Контић, Шћепан 

М. Мијушковић, Мирчета Р. Мијушковић 
и пои Илија Б. Мијушковић; — по перн. 
15: Драго М. Контић, Пегар Н. Мијуш- 
ковић, Марко Р. Мијушковић и Ђуро Н 
Контић; — ио перп. 10: Стеван Р. Ми- 
јушковић, -Марко К. Контић, Радоје Б. 
Мијушковић, Филип Н. Мијушковић, Сто- 
јан Ф. Контић, Шоле Г. Мијушковић, 
Симо М. Мијушковић, Милутин С. Ми- 
јушковић, Петар Р Мијушковић, Нико 
Г. Мијушковић, Крсто М. Мијушковић, 
Видак 3. Мијушковић, Саво С. Мијушко- 
вић и Илија Н. Контић; — но перп. 6: 
Јован Р. Контић и Бсгдан Р. Мијушко- 

‘виђ; _ но перп. 5: Миљан М. Контић, 
Блажо Р. Мијушковић, Марко У. Мијуш- 
ковић, Илија Б. Мијушковић, Лука Г. 
Мијушковић, Милован К. Мијушковић, 
Крсто Н. Мијушковић, Симон П. Мијуш 
ковић, Милован С Мијушковић, Милосав
Ч. Мијушковић, Андрија М. Мијушковић, 
Јован Б. Мијушковић, Сава М. Мијушко- 
вић, Радосав И. Мијушковић, Благоје Д. 
Мијушковић и Радисав Н. Контић; — 
по перп. 4: Павле С. Мијушковић, Бајо 
П. Мијушковић и Драго Ј. Мијушковић; 
— по перп. 3: Сиасоје Р. Контић, Видак 
Ј1. Контић, Машан Р. Контић, Дрекале 
Ј. Мијушковић, Мирко М. Мијушковић, 
Пуро Ђ. Мијушковић, Шујо В. Мијушко- 
вић, Мирко М. Контић, Ђорђије Шантић, 
и Јован М. Контић; — по иерп. 2: Марко 
Н. Контић, Шћепан П. Конгић, Секула
С. Контић, Миливоје К. Контић, Марко 
Н. Контић, Раде М Контић, Раде А. Ми- 
јушковић Стојан П. Мијушковић, Новица 
Р. Мијушковић, Ристо Г1. Мијушковић, 
Никола Т. Мијушковић, Мустава М. Ми- 
јушковић, Милосав М. Мијушковић, Бајо 
С. Мијушковић, Радивоје И. Мијушковић, 
Пилен П. Мијушковић, Иво М Мијушко- 
вић, Илија В. Мијушковић, Јован М. Ми- 
јушковић, Милош Д. Мнјушковић, Марко 
Ђ. Мијушковић и Радосав Л. Контић; — 
по нери. 1: Марко С. Контић, Крсто Н. 
Контић, Ристо М Конгић, Гавриле А. 
Контић, Мрђен Ј. Контић и Мирко Г. 
Контић.

креће ка гостионици с баштол, нреко иута 
од »Зетског Дома«, тамо свира дпевио ноћ- 
по капела србијаиских цигана.

Бог зна када ови смеђи умјетници ночи- 
јевају. Станујемо у близини и чујемо њи- 
хову игру и свирку у јутро и у нодне, па 
неки пут пред самом зором буди нас њихова 
мелахолпчна свирка и пјесма. Тамо се уиу- 
тила ова гомила народа, међу којима ви- 
димо неку силесију у шареном одијелу, гдје 
маше црном руком над гомилом људи. »ИЈто 
се го ради? нитамо Црногорку, којој игра 
лаки осмијех на уснама. »Воде Арапа«, био 
је одговор. Заиста видимо међу гомилом Цр- 
ногораца огромног нрпца, којега воде, да га 
угосте, јер н он бијаше дошао на свечаносг 
из пигомог Улциња.

Вчдјели смо тога црнца и дан позније, 
кад је са још два Црногорца сиједао у ко- 
ла и нолазио за Улцињ, то красно при- 
морско мјесго црногорско. Шегове огромне 
ноге нијесу се могле смјестиги у малом про- 
странству кола, те пема куд ни кзмо, него 
сјести код кочијаша, који је према њему 
изгледао као дијете. Црнац бијаше у пеко.ч 
чудпом одијелу, који пе знамо којој нацији 
припада, али му лијепо нристајаше.

На црвеном фесу висила је и покуцавала 
га по плећима дугачка црна кита. Тек што 
смо се опростили с нашим црнцем сријеће 
нас чешкп поздрав. Нред нама стоји упра- 
витељ цетињског аутомобилског саобраћаја — 
земљак Чањек. Био је некада аустријскв 
официр, а сад је, сачувавши искрену чешку 
душу, добри Црногорац.



Оишгина Церска
По перп. 20: Новица Д. Мрвошевић; 

по перп. 15: Радосав М. Вукићевнћ и 
Перо С. Ђуровић; — по перн. 10: Но- 
вица Бањовић, Митар Ђ. Бањовић, Миња 
П. Вукићевић, Ђукан Г. Вукићевић, Ста- 
ниша С. Ђурачић, Јован П Лалатовић, 
Драго Р. Мандалинић, Радоје Б. Рогано- 
вић и Гајо С. Шкулетић; — по нери. 6: 
Иво Ђ. Вучинић; — по перп. 5: Милутин 
Вукићевић, Велиша Н. Вукићевић, Нови 
ца Ж. Вукићевић, Јоко П. Вукићевић, 
Милован М. Вукићевић, Новак М. Вуки- 
ћевић, Јовица Л. Вучинић, Никола Л. 
Вучинић, Радосав С. Ђурачнћ, Филин 
Т. Ђуровић, Јагош Ј. Ђуровић, Радоица 
Л. Живковић, Новица С. Живковић, Ми- 
лић К. Калатовић, Бошко П. Љешковић, 
Машо Ж. Маговчевић, Милан Н. Магов- 
чевић, Андрија Б. Маговчевић, Шниро 
С. Љешковић, Петар Д. Цебаловић, 
Бошко С. Шкулетић, Јанко Б. Шкулетић 
и Бекица Ж. Бацковић; — по перп. 4: 
ЛазарЂ. Бањовић, Милосав Г. Вукићевић, 
Блажо И. Вукићевић, Мило Ц,. Вучинић, 
Сава В. Вучинић, Милан С. Вучинић, Божо 
И. Живковић, Крсто Ш. Љешковић, Ми- 
лован С. Љешковић, Горчин Д. Ма^ов- 
чевић, Спасоје Ј. Мрвошевић, Драго С. 
Перемовић, Гавриле Л. Цебаловић и 
Филип Р. Шкулетић; — по иери. 3: Раде 
Р. Љешковић, Милован Д. Маговчевић, 
Павле Ђ. Мрвашевић, Лазар Ј. Мрваше- 
вић, Милован П. Мрвашевић и Рамо С. 
Мрвашевић; — по перп. 2: Живко К. 
Бањовић, Нешко Г. Бањовић, Симо Б. 
Бањовић, Илија С. Бањовић, Видо С. 
Бањовић, Ристо Ђ. Вучинић, Лакета И. 
Драгићевић, Јоле С. Ђуровић, Видак С. 
Ђуровић, Илија Ж. Ђуровић. Раде Б. 
Ђуровић, Мијајло Ј. Ђуровић, Мило Б. 
Ђуровић, Видак Б. Ђуровић, Лазо Б. 
Ђуровић, Нико Г. Јоковић, Вуко II. 
Лалатовић, Мијајло Т. Лалатовић, Радо- 
сав С. Лалатовић, Ристо Ј. Лалатовић, 
Машан Ш. Љешковић, Видак П. Љеш- 
ковић, Мило С. Љешковић, Симо К. 
Љешковић, Ристо Б. Љешковић, Дра10 
М. Љешковић, Пешо М. Маговчевић, Ра- 
дован Ж. Маговчевић, Радоје Ж. Магов- 
чевић, Видак Д. Маговчевић. Спасоје К. 
Маговчевић, Новица Д Мандалинић, Ма- 
то С. Мрвашевић, Јанко С. Мрвашевић, 
Марко С. Премовић, Митар С. Премовић, 
Милутин Б. Рогановић, Јаков Ј. Рогано-- 
вић, Перица Ј. Рогановић, Марко Ј. Ро- 
гановић, Милован Р. Рогановић, Ђоко
Г. Цебаловић, Станоје Г. Цебаловић,
Машица 3. Цебаловић, Митар Ђ. Шку- 
легић, Иво Н. Шкулетић и Новица Д. 
Драгићевић; — по перп. 1: Андрија Б. 
Ђуровић, Лука К. Јоковић и Никола П. 
Цебаловић.
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Из Канцеларије Стагит. Одсјека Краљ. Министарства Унутрашњих Дјела. 
Број 3335. — 1911. Цетиње.
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Из Канцеларије Стагист. Одсјека Краљ. Министарства Унутрашњих Дјела. 
Број 2252 — 1911. Цетиње.
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102 000 5.000 35.027-97 17.398-24 159.426-21 159.426 21 3.686-04

Из Канцеларије Статист. Одсјека Краљ. Министарства Унутрашњих Дјела. 
Број 3340. — 1911. Цетиње.

И 3 в о д
имовине и дуговања општине вароши Улциња на 31. децембра 1910. године

ТЕЛЕГРАМИ
Солун, 14. марта. Да би се енер- 

гичније потукле чете у солунском 
вилајету, један батаљон стријелаца 
подијелио се у шеснајест одјељења 
по 50 људи, којима су придата до 
сад недовољна жандармеријска о- 
дјељења, те Бе се тако моћи вр- 
шити редовна служба у патроли- 
рању.

Солун, 15. марта. У околини Пу- 
ка и код Тузи јаке чете арнаута 
напале су одјељења војске, али су 
биле одбивене топовском ватром 
изгубивши код ГЈука 25 а кодТу- 
зи 40 мртвих и рањених. Трупе 
су имале мање губитке. Арнаути 
су се повукли пут Елбасана, гдје 
су имале нови окршај с војском, 
у коме је пало 6 мртвих и три ра- 
њена.

Цариград, 15. марта. Приликом 
годишњице ступања на пријесто, 
Султан је помиловао 73 особе, о- 
суђене ратним судом у Дебри, због 
догађаја у Арбанији у 1910 год., а 
тако и 267 осуђених због догађаја 
У Адани.

Беч, 15. марта. „Фремденблат“ 
објављује, да је посланик у Софији, 
барон Гискра, примио агреман за 
посланика у Хагу. Гроф Тарновски 
савјетник легације у Лондону име- 
нован је за посланика у Софији, а 
посланик у Биограду, гроф Фор- 
[ач, именован је за послапика у 
Дрездену. — Као замјеник овога 
озпачен је савјетник легације у Бу- 
курешту Стеван Угрон.

Солун, 16. марта. Тургут-Шеф- 
кет паша располаже сад са 17 ба- 

« таљона, те је наредио да се мили- 
Ција из Тузи и Кастрата поврати.

Окупиране су све важније пози- 
ЦиК које су појачане артиљеријом.

Вриједност општинске имовине Дуговање општине
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17.700 1.346 31.740 78 1.228-08

Из Канцеларије Статист. Одсјека Краљ. Министарства Унутрашњих Дјела. 
Број 3354. — 1911. Цетиње.

И 3 в о д
имовине и дуговања влштине вароши Вир-пазара на дан 31. децембра 1910. године

Вриједност општинске имовине дуговање општине
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П Е Р П Е Р А

5.722-19 13.718 29 19.440-48 19.44048

Из Канцеларије Статист. Одсјека Краљ. Министарства Унутрашњих Дјела. 
Број 3376. — 1911. Цетиње.

И 3 в о д
имовине и дуговања општине вароши Иолашина на 31. децембра 1910. године

Вриједност општинске имовине Дуговање општине
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Годпшња цо 
моћ ако ју 
општпва од 
државе пма

П Е Р П Е Р А

5.150 480 10.200 832-46 16.662-46 30 30 16.632-46

Из Канцеларије Статнст. Одсјека Краљ. Министарства Унутрашњих Дјела. 
Број 3375. — 1911. Цетиње.

Награда од 5000 Перпера
Из депозита поштанских ври- 

једности, у кој‘ему су биле смје- 
штене нове јубиларне поштанске 
марке, украдено је од ових за 
220.000 перпера номиналне ври-

Од 2 паре 550 листова по 100 ком.;
„ 5 „ 200 ,,
,Ј0 „ 500 „ „ ,,
„ 15 „ 400 „ 99 „
„20 „ 500 ,, » „ „
„ 50 „ 1500 „ „ „ „
„ 1 перп 250 „ „ ,, „
,, „ 200 „ ,, ,,
Овим се расписује награда од 

ПЕТ ХИЉАДА перпера за онога 
који лупеже прокаже или пот- 
писатом одјељењу достави по- 
датке, помоЋу којих би се исти- 
јема ушло у траг.

У сваком случаЈ*у име дотичног, 
ако то зажели, задржаће се у 
тајности.

Из канцеларије управног одЈ‘е- 
љења Министарства Унутрашњих 
Дјела, број 3794. Цетиње 7. апри- 
ла 1911. године.

Изашао је из Штампе

ДРЖАВНИ НАЛЕНДАР
Краљевине Црне Горе
за просту 1911. годину 

Цијена му је 1 перпер
Може се добити на Цетињу у књижа- 

рама: Мартиновића и Иванишевића; у 
Подгорици у књижарама: Коста Стани- 
ћа и Рундо и Загора; у Никшићу у књи- 
жарама: Симата Гарчевића и Шиира Г. 
Лаковића у Колашину у књижари Стева 
Чујовића.

Број 17.
Цетиње, 13. јануара 1911.

Управа Државне Штампарије.

ОГЛАС
Сви ниже изложени Закони за Краље- 

вину Црну Гору, са назначеним цијенама, 
могу се добити на Цетињу у књижарама: 
Мартиновића и Иванишевића и А. Рајн- 
вајна; у Подгорици у књижарама: Коста 
К. Станића и Рундо и Загора; у Никши- 
ћу : у књижарама: Симата Гарчевића и Ш. 
Лаковића; у Велимју: код Коста Миљани- 
ћа; у Колашину: код Стева Чујовића.

1. Устав за Кр. Црну Гору, перп. Е—
2. Закон наредбе, уиуства и др. за

осн. школе ............................ перп. 2 —
3. Закон о нар. школама иерп. —-50
4. Закон о судском поступку у грађан-

ским парницама ...................... пери. Р—
5. Закон о штампи .. .. пери. —'50
6. Кривични Закон .. .. перп. 2'—
7. Општи Имовин. Закон пери. 4'—
8. Закон о изборима народних посла-

ника ......................................... перп. —-30
9. Закон о уређењу Држаног Са-

вјета ...........................................  перп. —-30
10. Закон о пословном реду у Држав-

ном Савјету.................... перп. —-30
11. Закон о Министарској одговор-

ности............................ ............ перп. —-30
12. ЗаконоЕкспропијацији перп. —30
13. Закон о уређењу иривредног Са-

вјета ............... .... .. .. .. перп. —'20
14. Закон о привременом пословном ре- 

ду у Народној Скупштини, перп. —'40
15. Закон о јавнијем зборовима и удру-

жењима ................................... пери. —'20
16. Закон о држ. буџету иерп. —30
17. Закон о парохијском свештен-

ству  ................................... перп. —‘50
18. Закон о јавним правозаступни-

цима ............................ .... .. перп. —'50
19. Трговачки Законик .. перп. —‘80
20. Закон о порезу на алкохолна иића 

и таксирању судских пресуда перп. —'20
21. Закон о поступку судском у кри-

вичним дјелима...................... перп. Е50
22. Закон о подјели, насељењу и ужи- 

вању Бривске Горе .. .. .. перп. —-30
23. Закон о измјенама и допунама у

закону о изборима народнијех посли- 
ника ...................... .. .. .. перп. —‘30

24. Закон о административној подјела
Црне Горе ............................ перп. —30

25. Закон о Устројству судова у Кр.
Црној Гори...................... .. иерп. —-30

26. Закон о измјенама у Кривичном
Законику............................ .. перп. —20

27. Закон о измјенама и допунама у 
закону о иорезу на нринос од капитала 
и рада од 15. нов. 1905. год. перп. —'30

28. Закон о Лову................ иерп. —-30
29. Закон о држав. новцу перп. —’30

Број 152.
Цетиње, 11. марта 1910.

Управа Држ. Штампарије.



ОБЈАВА
Министарство Финансија и Грађевина — 

Одјељење за Грађевине и Саобраћај — 
одржаће у неђељу 24. априла ов. год., у 
каицеларији Управе Царинарнице у Ник- 
шићу јавну лицитацију за израду око 
6000 метара колског пута у продужењу 
од већ продатог пута к Шавнику т. ј. од 
врх доњега Вучијег Поља до Гвозда, као 
и за израду каменог моста на Мошта- 
ницу (линија пута Никшић—Трубјела).

Продаја пута вршиће се дјелимично. 
Рок довршетка пута одређује се 15. ок- 
тобра, а моста 1. септембра ов. год.

Подузимачи су дужни поднијети кау- 
цију од 30% од вриједности погођеног 
рада, и то у готовом новцу или непо- 
кретним добрима. Неиокретност има би- 
ти таксирана у надлежном капеганском 
или општинском суду; плаћање такса 
иада на терет подузимача.

Одјељење задржаје себи право да рад 
не усгупи ако би понуђене цијене биле 
неповољне, већ да лицитацију продужи.

План моста и остали ближи услови 
за израду моста и пута, могу се сазнати 
сваког радног дана у канцеларији Одје- 
љења за Грађевине и Саобраћај за ври- 
јеме канцеларијских часова.

Број 731. Из канцеларије Одјељења за 
Грађевине и Саобраћај, 14. априла 1911., 
Цегиње. 1,2

ОБЈАВА
Минисгарство Финансија и Грађевина — 

Одјељење за Грађевине и Саобраћај — 
одржаће у неђељу 1. маја ове године, на 
Матешево јавну лицитацију за израду сру- 
шених мостова на линији колског пута 
Лијева Ријека—Матешево и довршетак 
око 6000 метара колског пута Трешње- 
вик—Гњили Погок.

Рок довршетка пута и мостова одре- 
ђује се 1. октобра ов. год.

Подузимачи су дужан поднијети гаран- 
цију од 30% од вриједности погођеног 
рада у готовом новцу или непокретним 
добрима. Непокретност има бити такси- 
рана у надлежном капетанском или оп- 
штинском суду; нлаћање такса пада на 
терет иодузимача.

Одјељење задржаје себи право да рад 
не уступи ако понуђене цијене неби по- 
вољне биле, већ да лицитацију иродужи.

Остали ближи услови, могу се сазнати 
сваког радног дана у канцеларији Одје- 
љења за Грађевине и Саобраћај за ври- 
јеме канцеларијских часова.

Број 732. Из канц. Одјељења за Гра- 
ђевине и Саобраћај, 14. априла 1911, 
Цетиње. 1,3

ОБЈАВА
На основу данашњег ријешења госп. 

Министра Финансија и Грађевина, одр- 
жаће се у недјељу 8. маја ове год. у кан- 
целарији Управе Подгоричке Царинарнице 
јавна лицитација за ирегон годишње око 
500.000 килограма соли с Плавнице у 
Колашин.

Лицитанти су дужни поднијеги на дан 
лицитације кауцију од 4.000 перпера, а 
нрегон ће се повјерити нонудиоцу нај- 
повољнијих услова.

Подробнија обавјештења даваће се у 
потписатој канцеларији и у канцеларији 
Подгоричке Царинарнице.

Број 4234. Из канцеларије Министарства 
Финансија и Грађевина, 15. априла 1911. 
год. Цетиње. 1,3

ОБЈАВА
Министарство Финансија и Грађевина 

— Одјељење за Грађевине и Саобраћај, 
држаће у неђељу 24. ов. мј., у канцела- 
рији Одјељења за Грађевине и Саобра- 
ћај јавну лицитацију за иреправку зграде 
овдашње болнице „Данило 1.“.

Подузимач је дужан отпочети рад нај- 
даље 1. маја ов. год., а довршити га до
1. новембра исте године.

Такође нодузимач је дужан поднијети 
гаранцију од 15 на сто у готовом новцу 
или 30 на сто у непокретним добрима, 
од вриједности погођеног рада. Гаран- 
ција у непокретним добрима има бити 
таксирана у надлежном капетанском или 
општинском суду; плаћање такса пада на 
терет подузимача.

Одјељење задржаје себи право да рад 
не устуни, ако би понуђене цијене непо 
вол>не биле.

Остали ближи услови као и план згра- 
де, могу се видјети сваког радног да- 
на\ канц. Одјељења за Грађевине за 
вршеме канцеларијских часова, почињући 
. 17. ов. мјесеца на до дана лицитације

Број 710. Из канц. Одјељења за Гра- 
ђевине и Саобраћај, 7. априла 1911. год., 
Цетиње. 2,3

СТЈЕЧАЈ
Кр. Министарству Финансија и Грађе- 

вина, Одјељењу за Грађевине и Саобра- 
ћај потребан је један инжинијер за иу- 
тове и мостове.

Рефлектанти треба да имају поред 
стручне спреме и иодужу нраксу и да 
познају српски језик.

Ко би желио заузети ово мјесто, нека 
у што краћем времену поднесе овоме 
Министарству понуду заједно са својим 
условима а уз то и свједоџбе о теориј- 
ској и практичној спреми.

Број 244. Из канцеларије Министарства 
Финансија и Грађевина, Одјељења за Гра- 
ђевине и Саобраћај, 4. фебруара 1911. г. 
Цетиње.

ОБЈАВА
Пошто је ријешењем Госп. Министра 

Финансија и Грађевина од 7. априла т г., 
број 4105. укинута објава Одјељења за 
Грађевине и Саобраћај од 18. марта г. г., 
број 546. и тим се одусгало од преп- 
нравке државне куће у Подгорици, која 
је раније служила за канцеларије Обласног 
Суда и Пошт.-Телеграф. Станице, иста 
ће се сагласно поменутом ријешењу са 
њеним иринадлежносгима путем јавне ли- 
цитације продавати на дан 29. априла 
ов. год. Лицитација ће се тога дана одр- 
жати у канцеларији Подгоричке Цари- 
нарнице од 9—12 сати ирије подне и од 
2—5 пошље подне.

На дан лицитације дужни су лицитанти 
положити на име кауције 2000 перпера 
у готовом новцу, или у неиокретном 
имању у вриједности од 4000 перпера.

Број 4105. Из канцеларије Администа- 
тивног Одсјека Министарства Финансија 
и Грађевина, 7. априла 1911., Цетиње.

2,3

ОГЛАС
Велимир Јовов Сгојановић (Мијаговић) 

изТрешњева, Васојевићи, назад три мје- 
сеца и по кренуо је из Србије за Црну 
Гору, али како се од тога доба о ио- 
менутом не зна ништа, то се моли свако 
ко би шго знао о реченом, да изволи 
што прије обавијестити ово Министар- 
ство.

Број 262. Из канцеларије Кр. Министар- 
ства Иностраних Дјела, 22. марта 1911. 
год., на Цетињу. 3,3

ОБЈАВА
Поштански аутомобили уживају заш- 

тигу законску у истој мјери као државна 
својина. Свака штета коју би ко аутомо- 
билима учинио, на колском путу, а које 
би отежале, или спријечиле вожњу бити 
ће строго по Закону кажњене.

Кола и кари, кад се сретну са аутомо- 
билом, или кад аутомобил иза њих до- 
лази, морају чим га опазе, или чују зви- 
ждање шоферово, да му одмах учине 
довољно мјеста за иролазак.

Путници, који пјешке иду, као и они 
који стоку гоне, морају се такођер одмах 
са сгране уклонити. Ко би на коња јахао, 
пак се срео с аутомобилом, треба, ако 
му коњ није свикнут — да с коња сјаше 
и овога држи кратко за узде.

За шгете које би се догодиле усљед 
неиажње или невјештине, оних који се са 
аутомобилима сретну, неће се плаћати 
никаква оштета. Ко би самовласно на 
лицу мјеста, аутомобил задржавао и тра- 
жио оа шофера накнаду за штету, бити 
ће по Закону стрго узет на одговорносг.

За тражење оштете, у случајевима кад 
би шофер био крив, греба се обратити 
најближњој поштанској станици.

ИЈофери се имају сматрати, као пош- 
тански званичници, и као такви уживају 
законске заштите.

Ко би се при иутовању неоправдано 
противио њиховом примијењивању служ- 
бених ирописа бити ће полицијски ка- 
жњен.

Бацањем камењем на аутомобиле, као 
и просипање крша на колски нут, бити 
ће кажњено по одредбама кривичног За- 
коника.

Док је аутомобил у ходу, забрањено 
је строго у њем ускакати, или из њега 
искакати или се о њему вјешати. Ко би 
се о ово огријешио бити ће полицајно 
кажњен; а ако је иступник малољетан од- 
говарат ће родитељи за све посљедице.

Строго се забрањује примицаги се са 
огњем или свијећама у руци аутомобилу, 
особито резервбару за бензин.

Ко би се о ово огријешио одговарат 
ће за све ношљедице.

Број 7731. Из Кан. Министарства Уну- 
трашњих Дјела — Управног Одјељења, 
1. априла 1911. год., Цетиње. 2,2

ПРИВАТНЕ ОБЈАВЕ

II »3 И I!
Народна Банка Нраљ. Црне Горе у Бару
позива своје акционаре на :

II. Редовну Главну Скупштину
која Јзе се одржати дана 7. маја, т. г. у 9 сати прије подне у просто- 
ријама основне школе у Старом Бару.

ДНЕВНИ РЕД:
1. Избор 2 секретара за вођење скупштинског записника;

2. Избор 3 акционара за бројење гласова;
3. Избор 3 акционара за овјеровљење скупштинског записника;
4. Извјештај Управног Одбора за рад у прошлој 1910. год.;

5. Извјештај Надзорног Одбора;
6. Одобрење биланса и рада Управног и Надзорног Одбора 

за 1910 год.
7. Измјена и допуна Банчиних статута;
8. Избор 2 члана Управног Одбора из мјеста и 2 са стране;
9. Избор 2 члана Надзорног Одбора; и 

10. Евентуални приједлози.

НАПОМЕНА: На Скупштини могу учествовати сви пунољетни акционари, који 
своје оригиналне акције или уилатне књижице положе бар 1 дан прије Главне 
Скупштине на Банчиној благајни, а 8 дана код Банчиних филијала или повјереника.

Акционари који не могу лично присусгвовати на Главној Скуиштини, могу 
своје акције или књижице депоновати код Банчиних Филијала или повјереника и 
истијема предаги овлашћења, ко ће их на Скупштини заступати.

На Скупштини решават ће се пуноважно само они приједлози акционара, 
који буду потписати најмање од њих пегорице и 5 дана, прије одржања Главне 
Скупштине, Управи Банке до знања стављени сагпасно чл. 55. тачка 2. Банчиних 
статута.

Бар, 14. априла 1911. год.

Предсједник Главног Одбора:

р. 225, бр. 366, 1-2 НИК. Ј. ВУЧИНИЋ.

Краљ. Министарски Савјет у својој сједници од 9. овог мјесеца, 
с обзиром на потребу проширења пријестонице, а да би се припо- 
могло оскудици фамилијарних станова, ријешио је:

„да се на основу чл. 13. Царинског закона ослободе плађања 
царине и споредних царинских такса: (изузев статистике и деклара- 
ције с признаницом) цименат, етернит и све неизрађено гвожђе 
у шипкама и траверсама, које буде поручено из иностранства, и 
то искључиво за сваку нову грађевину у рејону плана вароши 
Цетиња, као и за подизање досадашњих кућа на горњи спрат.

„Ради спречавања, пак, могуђих злоупотреба и шпекулација 
са тим олакшицама, дужан је сваки онај, који би се ма којом од 
њих желио користити, да се предходно обрати Општинској Управи 
и са потврдом исте пријави поручену количину потребног мате- 
ријала, који спада у наведене врсте, ради надлежног поступка.

„Те олакшице важе од 1. априла ове године, па за цијелу 
1911. годину“.

Потписана Општинска Управа, објављујући цитирано Мини- 
старског Савјета ријешење, овим упозорава заинтересоване и истим 
наређује: да сваки, који жели у рејону вароши Цетиња оградити 
куђу, или је, пак, на другом спрату подиђи, дужан је од стручног 
лица предходно Општинској Управи поднијети на одобрење план 
за градњу куће и уз исти по могујшости најпрецизнији пред- 
рачун, колико ђе дотични за ту градњу посебно утрошити поједине 
врсте материјала којег мисли са стране добавити, на који је цити- 
раним Министарског Савјета ријешењем ослобођен плаћања царине 
и споредних царинских такса.

Заинтересовани, када потписатој Општинској Управи поднесе 
горње услове, то ђе му ова потврдити набавку материјала, којег 
му буде у предрачуну стручно лице предвиђело, и само са том 
потврдом код овдашње царинарнице моћи ће материјал за упо 
требу подигнути.

Ради спречавања, пак, могућих злоупотреба и шпекулација 
са овим олакшицама, Управа ће познатим јој путем, а и друге 
позване власти предузети најстрожију пажњу, да шпекуланте и 
кријумчаре ухвате и предаду суду на суђење, те се и препо- 
ручује заинтересованим да избјегну законске посљедице.

Број 364—А—1911—20.

На Цетињу, 14. априла 1911. године.

Управа Општине вароши Цетиња: 

Предсједник,

р. 325, бр. 364, 1,3 оф. ЈОКАН ИВАНОВИЋ.

СЛИЈЕДИ ДОДАТАК

О Б Ј А В А



ДОДАТАК 16. БР. „ГЛАСА ЦРНОГОРЦА«

Службени огласи
ОГЛАС

Овим се даје на јавну распродају непокретно 
имање Јокане Илине и Крстиње Машове Јо- 
вовића из Глухог Дола, за намир заједничких 
дугова.

Кућа са оборима, гувно и комуница око исте 
куће са дијелом од воде Росне Вирове; проци- 
јењено пер. 334.

Боканов долац са гором око истог доца и 
једном рупицом у исту гору; којему су шефије: 
од сјевера, југа и запада Ј1азо М. Јововић, и 
Стево М. Јововић, од истока комуница око гувпа; 
два дијела процијењени перпера 267.

Два доца под Бабином страном, ’/* ОД рала; 
којима су шефије: од сјевера комуница око гувна, 
од истока гора, од југа Иво Мићов Јововић, од 
запада пут; два дијела процијењена нерпера 160.

Два доца под кућом, % од рала; којима су 
шефије: од сјевера Ј1азо М. Јововић, од истока 
обори и кућица, од југа пут, од запада међа; 
два дијела процијењени перпера 267.

Понор и подпонор у два комада, >/4 од ралај 
којима су шефије: од сјевера и истока Душан 
М. Јововић, од југа и запада Лазо М. Јововић; 
два дијела процијењени перпера 118.

Баштина на Бијело-Поље, 3/4 одрала; којој су 
шефије: од сјевера Душан М. Јововић, од истока 
пут, од југа и запада Радо М. Бошковић; два 
дијела процијењени перпера 118.

Гора са ледином у Продо; којој су шефије: 
од сјевера Лука М. Јововић, од истока Лазо М 
Јововић, од југа и запада Ђуро М. Јововић; два 
дијела процијењени перпера 20.

Земља и гора у Илино-брдо; којима су ше- 
фије: од сјевера Иво М. Јововић са гором у 
Бабину страну, од истока Мара П. Јововић, од 
југа и запада Ђуро Ј. Вукчевић; два дијела про- 
цијењени перпера 300.

У Јагодоле два доца, 3/4 од рала; којима су 
шефије: од сјевера гора, од истока Машо Ан- 
товић, од југа и запада поток; процијењено пер- 
пера 620.

Продаја ће се извршити у канцеларији потпи- 
сатог суда. За продају одређују се три рока: 
први рок 10. маја, други 13. јуна, а трећи 18. 
јула ове 1911. год.

На првом року неће се нспокретност устугшти 
испод процијењене вриједности, на другом хоће, 
али не испод % процијењене вредности, а на 
трећем року непокретност ће се уступити пону- 
диоиу највише цијене.

Сваки лицитант дужан је положити јсмство од 
10% процијењене вредности.

Позивају се сви, који на непокретносг имају 
реално право — повјериоци, као и они, који имају 
прече право купње, да се пријаве погписатом 
суду прије прве продаје.

Број 34 ех 1910-162-1907.
Вир, 6. априла 1911.

— Капетански Суд —
Р.403,бр.353,1,1 капетан, Лазар 'Г. Пламенац.

9

АСИКУРАЦМОНИ ЂЕНЕРАЛИ
(А551СМ0Н1 ЕЕШЕВАИ)

У ТРСТУ

ДРУШТВО ОСНОВАНО 1831. ГОД.

ГАРАНТНИ ФОНД
КР. 366,829.741,68.

Обезбјеђени капитал на живот до краја 1909. износио је:

КР. 1.034 МИЛИЈОНА

Црногорска Банка на Цетињу је главно заступништво 
за Краљевину Црну Гору.

те се за осигурање може свако обратити 
било њој, било њеним филијалама и за- 
ступништвима у унутрашњости, било пак 
банчином подзаступништву за Никшић и 
околину: Никшић. Тргов. Аки. Друштву.

Друштво прима обезбјеђења живота 
уз најповољније услове и са свим умјере- 
ним премијама.

ВббЈсигагЈоп! ЕепегаН — Трст.

§
2

П. п. Бр. 1116, 6,12

Црногорсна Пивара „ОНОГОШГ
22. априла о. г-., у 8 сати прије подне 
одржаће лицитацију за давање депозита 
пива за Данилов-град и Ријеку, кога ђе 
се дана уступити понудиоцу најбољих 
услова, а који иосједује добре нодруме.

Подузимач је дужан положити 1000 
перпера у готову или хартијама од ври- 
једности као кауција.

Ннкшић, 4. априла 1911.
УПРАВА

Црногорске Пиваре „Оногош".
Р. 57, бр. 355, 1,1

ОГЛАС
Овим се износи на јавну продају за намир др- 

жавних задужења Луке Богдова Стојановића из 
Сотонића следећа непокретност:

1. Два доца у Локвице са лединицом; којима 
су шефије: од сјевера Саво М. Стојановић, од 
истока Филип Т. Вукосавовић, од југа Јована Л. 
Стојановића, од запада Милан И. Вукосавовић; 
процијењено перпера 205.

2. Долац у Лазине; којему су шефије: од сје- 
вера Јована Л. Стојановића, од истока ноток, од 
југа Марко И. Вукосавовић, од запада Јована 
Л. Стојановића; процијењено перпера 175.

3. Долац са гором у Милоропицу; којима су 
шефије: од сјевера и запада пут, од истока Саво 
М. Стојановић и Јована Л. Стојановића, од југа 
комуница; процијењено перпера 140.

4. Гора у Трнову рупицу; којој су шефије: од 
сјевера Милан Т. Вукосавовић, од истока Јована 
Ј1. Стојановића, од југа Саво М. Стојановић, од 
запада Перо Ј. Стбјановић; процијењена пер- 
пера 155.

5. Баштина на Тријеб, */4 од рала; којој су 
шефије: од сјевера Лазо Р. Стојановић, од ис- 
тока Саво П. Станковић, од југа Јована Л. Сто- 
јановића, од запада Вуко И. Стојановић; про- 
цијењено перпера 50.

6. Четрнајести дијо од горе у Кусин; проци- 
јењен перпера 25.

Продаја ће се вршити у канцеларији погпи- 
сатог суда. За продају одређују се три рока: 
први рок на дан 16 априла, други 16. маја а 
трећи 28. јула ове 1911. год.

На првом року неће се непокретност продати 
испод процијењене вриједности, на другом хоће, 
али не испод % процијењене вредности, а на 
трећем року непокретност ће се уступиги пону- 
диоцу највише цијене.

Сваки је лицитант дужан положити јемство 
10% од процијењене вредности.

Позивају се сви, који на непокретност имају 
реално право, као и они, који имају право прече 
купње, да се пријаве потписатом суду.

Број 439 ех 1910-336-1905.
Вир, 14. марта 1911.

Капетански Суд
Р.289,бр.239,1,1 капетан, Лазар Т. Пламенац.
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Приватни огласи
ОБЈАВА

Према ријешењу Општинског Одбора од 13. 
ов. мј., број 934—243—1908, износи се на јавну 
продају два намјешћа куће у овој вароши и то:

1. Простор мјеста по између куће Војводе 
Маша Ђуровића и куће Митра М. Пламенца, а 
на линију истих, у којем има дужине од прилике 
метара 13.

2. Простор мјеста од куће Војводе Маша Ђу- 
ровића до моста на улазак вароши с јужне стра- 
не, а на линију истог, у којем има од прилике 
метара 20. Оба поменута мјеста заузимају по- 
ложај као најподеснија у варош.

Лицитација продаје наведених мјеста обдр- 
жаће се у канцеларији ове Управе, дана: 29. апри- 
ла, 27. маја и 29. јуна ове 1911. године, од 9 до 
12 прије и од 2 до 5 сати по подне, којег ће се 
— потоњег дана лицитације уступути понудиоцу 
највише цијене, ако продаја буде повољна за 
ову Општину.

Вир, 16. марта 1911.
Управа Општине Вир-Пазара,

Предсједник,
Р. 150, бр, 361, 1,1 кап. Л. Станковић.

ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА РОВУ
У БАРУ

Са сопственим стовариштима у сло- 
бодној луци, агенцијама и стовариштима 
у Подгорици и у Скадру (Албанија) Ко- 
мисијони и заступништва:

Агенција Парабродског Друштва
„Пуљије“ у Бару.

Централна Администрација Друштва 
је у Венецији. Банкарско Одјељење је у 
Цариграду са додатим Одјељењем робе 
за Левант (Исток).
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1(1 ДЛ Молим браћу Црногорце — моје дужни-
ЈлиН. ке, који су ми остали дужни у Аме- 
су, како оне те су ми се јављали, тако и оне 
и нијесу, да ми свој дуг у најкраћем року 
шате. — У противном исте ћу предати суду, 
;од њихових домова потражити наплату сво- 
новаца.

1елимље.
10, бр. 359, 1,2 Ђуро Ђоков Томашевић.

Д-р. Р. Куслев
ЗУБНИ ЉЕКАР

Стављам на знаље публици, да сам 
'почео рад на Вир-Пазару, гдје ђу се 
љити кратко вријеме. Р. 21,бр.325, 3,3

ВЕЛИКА ЕАНКА ЈГЛХ
за продају гарантованих и законом 
дозвољених вредносних папира и 
лозова.

Велика провизија, а временом и 
стална плаћа. Понуде се шаљу на 
С. Хорват, Вис1арез1, ВаВгогу и1сда 5. 
П. п. бр. 343, 2.6____________________________

№дивно уређена, у улици Баја Пив- 
љанина даје се под офит.

За потребу обратити се:
капетаиу Марку ИванишевиЋу,

Р.19,бр.ЗбО, 1,2 — Цетиње. —

Црногорсиа Пивара „ОНОГОШТ"
у Никшићу, на дан 8. маја о. г., одржа- 
ће лицитацију за расиродају вишу коли- 
чину сандука и греда јелових и лучевих, 
у 8 сати прије подне. Материјал ће се 
уступити понудиоцу највише цијене, ако 
иста буде повољна за пивару.

Никшић, 7. априла 1911.
Р. 47, бр. 355, 1,2 УПРАВА.

НВДЗОРНИ ОДБОР ЦРНОГОРСКЕ ПИВАРЕ
.,0Н0Г0ШТ“

на основу чл. 66. Друшгвених правила, 
а усљед тога, што је опазио да Управни 
Одбор доноси и извршује одлуке, које 
су противне правилима и интересима 
друштва — сазива

Ванредну Главну Скупштину Акционара
која ће се одржати 1. маја ов. год., у 8 
сати прије подне у Друштвеној Канцела- 
рији, с овим дневним редом:

1. ) Извјештај Надзорног Одбора о ра- 
ду Управног Одбора;

2. ) Рјешавање о давању повјерења или 
неповјерења Уиравном односно Надзор- 
ном Одбору, те евентуално и избор 
Управног односно Надзорног Одбора;

3. / Евентуалије.
Моле се г. г. акционари, да у што ве- 

ћем броју на Скупштину дођу.
Никшић, 5. априла 1911.

НАДЗОРНИ ОДБОР:
Предсједник,

Чланови: Љубо Ђошевић.

Симат Бојанић, Јован Вукајловић.
Р. 112, бр. 355, 1,2

ПРППД 1РВ1П из сл°6о.тне руке наше земље у 
II! 11ДпиС11|1и четири комада у околини Ник- 
шића; земл.а је добра, цијена умјерена, сугурну 
кунцу дајемо на чекање.

Ко жели купити, нека се обрати потписатом 
за даље објашњење.

Никшић, 1911.
Р. 38, бр. 123, 5,8 Никола и Алекса Дрецуни.

ОДБОР ШКОЛЕ Бјелопољскеу Зети, објав- 
љује, да ће се лицитирати школско здање са 
једном учионицом и једним станом, 3-ћег априла 
тек. године; те се овим нозивају сви лицитанти, 
који су вољни иредузети рад око исте. Ј1ици- 
тантима се тражи кауција од 10% у готову нов- 
цу или сигурном непокретном имању, које би се 
имало на ту сврху зауставити.

Ближи услови са односним обвезама могу се 
видјети за вријеме школских часова. код упра- 
витеља школе.

Бијело-поље — Зета.
Број 9. Из канцеларије школског одбора.

Р. 75, бр. 245, 3,3

ИМАЊЕ
од 140 рала земљв у Зети. (1 рало=1820 □ м.)
са три куће од камена насред имања, — двије су 
на два ооја, једна на један; — 8 мотика вино- 
града; око куће је воћњак: (смоква, орах, мурва, 
шљива, бресква, дуњаЈ; крај куће бунар с пумпом.

Продавалац земље, који по дужности мора да 
остави ово имање је инжинијер и био би нол.ан 
приликом продаје инсталирати све што је потре- 
бно, да се једна трећина имања и у доба највише 
суше може натапати водом.

Клима је тако блага, да би могао и памук 
успијевати. Нема грознице нити икаквих болести. 
Ђетелина се коси на тој земљи 4 пута годишње.

Имање се налази поред колског пута, а уз 
саму пројектовану жељезникчу пругу Плавница 
—Подгорица.

Вјешт газда би, осим за Подгорицу, могао 
преко Плавнице уз јефтин превоз извозити и за 
Бар и за Цетиње: зелен, поврће, сијено, млијеко, 
сир, јаја, пернату живину и т. д.

Колика зарада од тога може бити лако је 
увидјети кад се узме у рачун, да се код нас троши 
зелен, која се из иностранства довози, да се 
јаја продају три за двадест пара; један кило- 
грам млијека до 80 пара, један кгр. сира до 2 
перпера и 59 и т. д. и. т. д. Све друге животне на- 
мирнице продају се у сразмјери.

Озбиљни купци нека се обрате инжинијеру 
Марку Матановићу — Подгорица 
Р. 215, бр. 225, ’ 4-4

Обновљен Зубољекарски Кабинет Ј"но?зЈ-
бног љекара, — који по умјереним цијенама: 
лијечи, пломбира, мијења зубе и вади слободно 
без болова. — Дуга пракса на страни и овдје 
свједочи о солидном раду. — Моли за посјету.

Подгорица. Евр. Калуђеровић.
Р. 35, бр. 243, 2,3



800 ОСАМ СТОТИНА ДОЛАРА 800 
„СРПСКО-ЦРНОГ0РСКИ СА9Е3“

СЈЕДИЊЕНИМ ДРЖАВАМА СЈЕВЕРНЕ АМЕРИКЕ 
са сједиштем у ЧИКАГУ —ИЈ1ИН0ИСУ.

Даје нашљелницима свога умрлога члана .. .. ........................  4000 перпера
За потпуну осакатнину плаћа .. ......................     4000 „
За изгубљено пола стопе од обадвије ноге .. .. .. .. .. .. 4000 „
За изгубљене прсте од обадвије руке .......................................... 4000 „
За изгубљену једну руку (или пак све прсте њене) .. .. .. .. 3000 „
За изгубљено пола стопе од једне ноге......................   2000 „
За изгубљено око .. .. ............................................................... .... .. 2000 „
За умрлог законитог брачног друга — члан-ица прима помоћ .. 1300 „
За прст палац од руке ....................... .. .. .. .......................... .. 750 „
За сваки остали поједини прст....................................................  500 „
Српско-Црногорски Савез прима под своје окриље сваког брата Србина и 

сестру Српкињу, без разлике вјере, с обзиром, на извјесне захтјеве, које сваки онај. 
који жели постати чланом овога Савеза мора испунити.

Препоручује се свој браћи, која долазе овамо, да ступају у Српско-Црногор- 
ски Савез, гдје ће наћи братску помоћ у свакој нужди и невољи. Познато је свакоме 
у домовини нашој, колико је сирогињских суза овај наш Српско Црногорски 
Савез отро?..

Српско-Црногорски Савез има своје одјеле по свима већим мјестима Америке, 
те сваки онај, ко;и је члан његов, не може пострадати од разних шарлатана, са 
којима ова земл.а обилује.

Обратите се из домовине за све потребито, Српско-Црногорски Савез радо 
ће Вам бити на услузи.

Адреса Главне Управе Српско-Црногорски Савез у Сједињеним Државама 
Америке:

Енглески: бегујап МопАепе^пап АШапсе о! ЦпВег! 51а1ез оТ Атепса 
134. Е. Уап. Вигеп з!г.

П. П. бр. 834, 7,18 СћЈса^о III. V. 5. оћ Атепса

Најљепши украси за кућу и лородцу!
На основу рјешења Централног Одбора за прославу педесетогодишп.ице 

аладања Њ. В. Краља Господара, потписати Одбор објављује, да се у трговачкој 
радњи г. Николе Кнежевића, на Цетињу, могу добити по снижепој цијени ова 
одборска издања:

Албум ВЈ1АДАЈ1АЧКЕ КУЋЕ ПЕТРОВИЋ ЊЕГОШ са сликама Митро 
полита — Господара: Данила, Саве, Василија, Петра I. Светог, Петра II , Кња.за 
Данила 1. и Крал.а Николе I. и Краљице Милене, а даље са сликама свијех мушких 
и женских чланова Влад. Дома, живијех и премннулијех, као и дјеце Њ. Њ. В. В. 
Краља и Краљице, са Зетовима и Унучадима. Овај је албум својом израдом право 
умјетничко дјело, веома укусно укоричен, с утиснутим државним грбом и натиисом 
у позлати, а иродајна му је цијена само 5 перпера-

Албум ИСТЕ САДРЖИНЕ, у веома укусном, јаком и луксузном иовезу 
у кожн, с емаљираним испупченим сребрним држ. грбом и окрајцима, ком је про 
дајна цијена 50 перпера.

Албум СЛИКЕ ИЗ ЦРНЕ ГОРЕ садржи слике наших дворова, јавних 
здања, манастира, мостова, свијех главних мјеста у Црној Гори, као и м.еста 
историјски значајних и најживописнијих наших предјела; албум је у укусном тврдом 
повезу, у платну, и стаје само 4 перпера.

ДОПИСНИЦЕ обичне величине у бојама, по фотографским снимцима, и 
то: Улциња — 4 врсте, Бара — 3 врсте, старе Дукље — 2 врсте, Ријеке Црноје- 
вића — 2 врсте, и по 1 врста Подгорице, Вир-пазара, водоиада код Манастира 
Морачког и моста код Биоча; даље т. зв. „анкер-панорама“ Цетиња, Нодгорице, 
Колашина, Манастира Острога и Плавнице — ио 1 врста, и Подгорице и Никшића 
— по 2 врсте.

Цијена је првим дописницама 10 пара комад, а дописницама „анкер“ 16пара 
комад, а нрепродавцима и купцима иреко 100 комада, устуииће се 20% рабата.

Наведена издања одборска израђена су у иозиатом ум етничком заводу 
„Р. Мосингер д. д.“ у Загребу, те се — нарочито албуми сама својом елегантном 
израдом најбоље ирепоручују као заиста најљеиши украси за салон, библиотеку 
и кућу у опште.

Препродавци албума добијају 7% попуста од утврђених цијена.
Наруџбине из унутрашњости и са стране извршиће тачно и брзо комисионар 

одборски г. Кнежевић одмах по пријему износа по назначеним цијенама, а довољно 
је на купону односне унутнице назначити — за која се издања новац шаље, и 
читко своју адресу исписати.
по-кп Из Ликвидационсг Прославног Одбора.

ВАЖНО ЗА ПРИВРЕДНИКЕ

набавл.ам привредницима да могу 
Код мене поручити најбол.е врсте 
прскалица — пумпа „УЕКМОКЕБ" 

патент „А1ЈбТК1А“ за кропл.ење 
поза, нод гаранцијомза три године.

Привредници! Поручујте на вријеме прскалице и плави камен (коњски 
камен) за кропљење лоза — Поменуте прскалице, нашло је као најбоље, и нре 
поручило’Краљ. Црног. Одјел>ење Народне Привреде.
Вршим поправке свих старих машина, и продајем поједине дјелове од истих.

ПРОДАЈЕМ све врсте шиваћих машина, 
разне врсте калајисаних жица, — мрежа 
— за ограде и друге потребе. —

ПРЕДУЗИМАМ и набављам цијеви за 
водоводе. —

ПРЕДУЗИМАМ покривање кућа са нај-
_____ ___ бољим ЕТЕРНИТОМ којегје париска ана-

лиза нашла као најбољи, што свједочи, да је са истим иокривен Дом Краљ. Владе. 
ИЗРАЂУЈЕМ и набављам све врсте најбољих шпорета и пећи. 
ИЗРАЂУЈЕМ ГРОМОБРАНЕ но најмодернијем начину.

Све послове вршим по најумјеренијој цијени 
п број 156 6-10 ПЕТАР ДРЕЦУН — Цетиње Балшића Пазар

ЛГПДР Друштво за потпомагање за- 
[I! Ј'пи. цата и трговине у Црној I ори 
издаје под закуп друштвену књигове- 
зницу, снабдјевену с потребним маши- 
нама, под особито повољним условима, 
— у првом реду вриједном и предузим- 
љивом Србину.

С нонудама треба се обратити управи 
друштва на Цетињу, најдаље до 1. маја 
ове године. Р. 45, бр. 285, 3,3

118 ОЦАШС Јављам поштованим муште 
П“ ОПпПЈС. рцјама како у мјесту, тако 
и у унутрашњости, да сам мој депозит 
снабдио са чпстим двогодишњим црно- 
горским вином. Продаја на велико и на 
мало. На захтјев одмах извјештавам о 
цијенама и другим условима.

Саво Н. Рогошић,
Р.41,бр. 265, 3,3 — Подгорица.

цп 0ЦП1кС Част ми је доставити до знања, 
Лп ОПНГОи. да у мојој трговини имаде разних 
гвоздених кревета са мрежама, као и п.четених 
сто.чица, обоје модерне израде и од доброг и 
финог материјала.

Кунац даје при куповици 30% од вриједности, 
а остатак мјесечно по 5 перпера.

За подробнија објашњења треба се обратити 
потписаном.

Цијена умјерена и утврђења.
Подгорица, 27. фебруара 1911. год.

Р. 64, бр. 239, 3,3 Њуш Кочи.

ЦП ОУПјЕС заинтересованој господи, да је на 
ПН ОЛгШЈЕ број 335. (три стотине тридесет 
пети) пао згодитак моје двоцијевке, како ме је 
извољела извијестити мјесна општинска управа 
актом од 28 прошлог мјесеца под број 298., те 
се овим и позива власник истог броја, да се 
реченој управи што прије пријави ради пријема 
двоцијевке с ирибором.

Цетиње.
Р. 56, бр. 362, 1,1 Милован Бошковић.

ОБЈАВА
Подписати продајем моје имање, које се на- 

лази на Цијевни (у Зети), а састоји се из сле- 
дећега:

1. ) Кућа, у којој су пег витлова млина на воду, 
сви у доброме стању;

2. ) Пространа кућа са парним млином, који је 
у добром стању, (машина има 8 коњских снага);

3. ) Кућа на два боја, — доњи бој је магазин 
за жито, а на горњем боју три удобне собе и 
кужина;

4. ) У истом дворишту има пространа штала 
са још једним магазином;

5. ) До дворишта има двије куће поземљуше, 
једна служи за стан чувара, а друга за шталу, 
а лако је и ову за стан удесити;

6. ) Ораће земл>е и ливаде око 42 рала (77.255 
квадр- мет.)

7. ) Пасишта око 331 рало (602.450 квадр. мет.)
Земља је сва у једном комаду, а протеже се

лијевом обалом ријеке Цијевне с једне и друге 
стране моста на Цијевни, преко којега води 
колски пут од Подгорице за Плавницу, гдје се 
и млини налазе.

Ко би речено имање желио купити, нека се, 
како са цијену, тако и за услове о исплати обрати 
потписатоме.

Цетиње, 15. априла 1911.
Р. 183, бр. 363, 1,5 Иво Ст. Радоњип.

П. п. број, 1360 11,20

МЛЕЧНО 
БРАШН01

давно опробана храна за здраву и Оолесну 
децу као и оне што болују од желудца; преду- 
пређује и отк.чања бљување с проливом, 

диареу и катар црева.
Добија се у свакој апотеци и дрогерији.

П. п. број 1248, 11,20

НА ЗНАЊЕ
У неђељу 17. овог мјесеца у 10% сати прије 

подне даваћу годишњи парастос моме непре- 
жаљеном оцу

1 ДАМЈАНУ МАРИНОВИЋУ
у цркви на новом гробљу, што јављам сродни- 
цима и пријатељима.

Цетнње, 13. априла 1911. г.
8.39, бр 351, 1,1 Божидар Д. Мариновић.

Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије

БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти нашег никад непрежаљеног 

оца, односно свекра

| СТОЈАНА КОБАЧЕБИЋЛ
који се је 2. априла о. г., у 90. години живота, 
посље полугодишњег тешког боловања — пре- 
селио у вјечност; — у име своје и своје поро- 
дице изјављујемо доживотну благодарност Ње- 
говом Величанству Краљу Петру Карађорђевићу, 
који нам је Својим искреним телеграфским сау- 
чешћем ублажио наше болове и тугу. — Такође 
изјављујемо благодарност Његовом Височанству 
Књазу Мирку на указаном саучешћу у нашој 
големој жалости.

Топла благодарност Њиховим Високопрео- 
свештенствима: г. Митрополиту Митрофану Бану 
и г. Епископу Кирилу Митровићу на саучешћу.

Пријагељски захваљамо г. доктору Перу Кон- 
тићу на трудо.љубивом заузимању око болесног 
покојника.

Искрена благодарност: г. г. учитељу Бошку 
Думовићу, Перу Г. Јововићу, Грују Новаковићу 
и Раду Лубурићу, који су се са покојником она- 
ко искрено, дирљиво, а по све натриотски, у 
путу, на пјаци, пред црквом и над гробом при 
растанку — опростили, приказујући покојникове 
ратне врлине.

Братски захвал>ујемо Херцеговачкој Ом.чадани 
у Никшићу, на положеном вијенцу над покојни- 
ком, а тако и г. Саву Петковићу, који је на име 
вијенца положио 30. перпера Занатлијско-Рад- 
ничком Удружењу у Никшићу, за спомен по- 
којнику-

У опште топла благодарност: војно-грађан- 
ском чиновништву, мјесном свештенству, учите- 
љима, Никшићском грађанству, Пјевачком и За- 
натлијско-Радничком Друштву, као и свима дру- 
гима из околних мјеста, — који су онако својски 
у великом броју похитали, те покојника ожалили 
и до вјечне куће — пред храмом Светога Петра 
испратили и сахранили, и са тиме му спровод 
увеличали; као и свима онима, који су: лично, 
телеграфски и писмено — учествовали у нашој 
великој жалости.

Ожалошћени:
Р.250, бр.354, 1,1 син Божо, снаха Златана.

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Поражени и до дна душе уцвијељени смрћу 

нашега драгог и непрежаљеног мужа, односно 
оца и брата

ј- Александра — Лекса Саичића
војног капетана,

који се 7. ов. мј., пресели у вјечност, у најљеп- 
шем цвијегу своје младости, — у 38. години 
живота; овил\ сматрамо за најсветију дужност 
изјавити своју доживотну благодарност:

Њ. Њ. В. В. Крал>у Господару и Краљици 
Милени са Узвишеним Домом, на ријегкој пажњи 
и редовном распитивању о болијести покој- 
никовој.

Њ. Њ. Кр. Кр. В. В. Књазу — Престолона- 
ш.љеднику и Књагињи Милици, који су се инте- 
ресовали и најозбиљније старали о покојникову 
оздрављењу, расиитивали се о току болијести и 
приликом покојникове смрти изјавили нам Своја 
саучешћа, чиме су нам олакшали нашу велику 
тугу и жалост.

Доживотна хвала и дубоко признање Њ. Њ. 
Кр. Кр. В. В. Књазу Мирку, Књазу Петру и Кња- 
гињици Вјери, који су нашега драгога покојника 
за вријеме његове дуготрајне болијести редовно 
свакога дана удостојавали Својих Високих по- 
сјета, а приликолА смрти Књаз Мирко и Књаги- 
ња Наталија изјавили нам и Своја телеграфска 
саучешћа.

Неизмјерна благодарност Његовој Преузви- 
шености г. Варону Гизлу од Гизлингена са госпо- 
ђом, који су за вријеме болијести покојника често 
почашћавали својим посјетама, а г. Варон и сиро- 
воду присуствовао.

Особнта и највећа б.чагодарност Његовом 
Краљ. Височанству Књазу Петру, који је на дан 
смрти из неколика пута код покојника долазио, 
и разговарајући га олакшао му слгрт, а такође 
спровод увеличао Својим Високим присуством.

Најсрдачнија хва.ча г. г. официрима Цетињског 
Гарнизона, као и питомцима Војничке Школе, 
који на гробу нашега милога покојника красне 
виЈенце положише.

Пскрена хвала г. г. иуковницима: Потапову, 
Егорјеву и Колосову, који су смргне остатке 
покојникове до вјечне куће испратили.

Најтоплија благодарност г. г. министрима: Ђу- 
ровићу и Букановићу на ирисуству приликом спро- 
в°-1а. а тако и ађутанту Њ. В. Краља Господара 
г. Михајлу Поповићу, који је покојника редовно 
посЈећавао и спроводу ирисуствовао.

Срдачна хвала покојникову другу капетану г. 
ВорђиЈу Драговићу, који се у име г. г. официра 
Цетињскога Гарнизона са покојником опростио 
онако дирљивим говором.

Пскрена хвала војном љекару г. д-ру Милу 
Иличковићу, који је за вријеме покојникова бо- 
ловања непрестано — дању, ноћу бдио над по- 
којниковом постељом и болове му ублажавао.

Хвала грађанству вароши Цетиња обојега по- 
ла, и г. г. нар. посланицима, који су покојника за 
вријеме његове болијести редовно посјећава.чи.

Неизмјерна хвала свима оним из мјеста и уну- 
трашњости, који нам писмено, телеграфично и.чи 
ма којил\ путем изјавише своја саучешћа.

На Цетињу, 12. априла 1911.
Ожалошћени: супруга Милица; син Владимир: 

шћерн: ЛАилица и Јелена; стрицТодор; браћа' 
Мило, Милован и Мирко са осталом поро- 
дицом- Р. 403, бр. 352, 1,1


